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23ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Mardi 26 mars 2024 de 19h00 à 21h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

5 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Dominique 
JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE  

Excusés : Muriel COMACLE, Paul HENRY, Luc SIROP  

Habitant(e)s : une dizaine 

Associations :  AAB, CASA DAHLIA, COULEURS BRAZIL, MJC, VENI VERDI 

Mairie : excusée 

 
 

Validation du compte rendu du conseil de quartier du lundi 26 février. 

 

• Point sur les demandes des habitants : 

 
➢ Mur fissuré du jardin Paule Minck →   La remontée d’information a bien été réalisée 

côté Direction des Espaces Verts, l’historique de ce mur et la fresque qui a été réali-
sée est bien pris en compte 
 

➢ la fermeture du centre santé Croix rouge rue Haxo →   Malheureusement une mairie 
ne peut pas relayer une pétition d’habitants.   La mairie du 20e a bien en tête ce sujet, 
le centre de santé ne disparaitra pas, il sera repris après le départ de la Croix Rouge. 

  
  

➢ Changement des lampadaires passage Gambetta →   Le prestataire Cielis a réalisé une 
réunion avec la copropriété pour avoir tous les accords et décrire l’opération. L’opéra-
tion devrait être réalisée prochainement 
  

➢ Le câble présent sur l’armoire électrique place St Fargeau depuis plusieurs mois → Les 
services ont été relancés à nouveau 
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➢ Pied du dernier arbre en haut de la rue St Fargeau vers bd Mortier (arrêt bus 61) → la 

lisse est trop basse, irrégulière et limite coupante ! 
 

➢ Enlever les croix St André sur la placette St Fargeau pour faciliter le passage des pié-

tons notamment les personnes à mobilité réduite 
  

➢ Des tags sur les rideaux métalliques rue du Borrégo sont là depuis 9 mois : rien ne 
bouge malgré les signalements « dans ma rue ». 

➢ Grille en fonte à mettre au pied de l’arbre devant l’arrêt « St Fargeau » du bus 61, la 
descente du bus est problématique notamment les jours de pluie 
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➢ Rue Devéria : la réparation de la chaussée vers l’épicerie a été mal faite.  

Il faut mettre de la terre dans les grands bacs qui aujourd’hui ne sont que remplis de 
boue 

➢  Inquiétude sur le carrefour Pelleport St Fargeau : les travaux semblent finis pourtant 
les potelets n’ont pas été remis (les voitures frôlent les piétons)  

➢ A quelques mètres de l’ehpad Sara Weill, a l’arrêt « provisoire depuis plus de 2 ans » 
du bus 60 les Personnes Agées à Mobile Réduite ne peuvent pas monter dans 
l’autobus en raison du trottoir très étroit 

➢ Qu’en est-il du kiosque à journaux de la porte des Lilas fermé depuis décembre ? 

 

• Végétalisation : 

 
Les tours des pieds d’arbre vont être harmonisés, lisses en métal, comme sur la place St 
Fargeau, plus solides et esthétiques, la terre sera fournie. 
 
 N’hésitez pas à demander des permis de végétaliser ! 
 
 

• Propreté : 

 

Le ressenti des habitants est que le quartier semble de plus en plus sale : graffiti en nombre 
(un habitant propose de créer des murs dédiés aux tags), déchets sauvages au pied des 
arbres, gravats d’entreprises sur les trottoirs, nombreux travaux qui n’arrangent rien... 

La partie entre le 132 et le 188 rue Pelleport a été signalée très sale ce qui rend malaisée la 
circulation vers l’Ehpad Sara Weill-Raynal (180 rue Pelleport).   

 

Les containers dédiés aux déchets alimentaires sur les marchés sont souvent pleins (marché 
Belgrand). Plus généralement ces bacs sont à multiplier. 

 

Par chance, des habitants se mobilisent. Plusieurs opérations de nettoyage sont organisées 
comme celle menée par l’église protestante samedi 23 mars, celle de l’école Télégraphe... 
merci à eux ! 

 

 Le CQ TPSFF en profite pour rappeler sa prochaine matinée « petit nettoyage entre 
habitants » pour le samedi matin 27 avril dans le quartier des Fougères. Rendez vous 
devant la Maison Des Fougères (10 rue des Fougères) 

Nous vous espérons nombreux merci de réserver dès à présent le créneau 10h30 à 12h30.  

Les enfants notamment ceux de l’école Foncin sont les bienvenus avec leurs parents et 
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comme pour nos précédentes opérations, nous nous réjouirons d’accueillir les jeunes de 
Jeunesse Feu Vert et de l’église protestante rue du Borrégo. 

Les associations auxquelles le CQ TPSFF apporte son soutien sont également les bienvenues !  

 

•  Budgets : 

 

Plusieurs demandes d’aide ont été validées par le CQ TPSFF : 

 

Festival Borrégo 12 ème édition et 20 ans de l’association Couleurs Brazil : 3000 euros  

 

 

Festival du Haut des Cymes 1400 euros pour le financement des supports de communication 
(flyers, affiches, banderoles...) 

  

Plusieurs autres demandes d’aide ont été transmises au CQ qui va les étudier. 

Nous rappelons que les fiches projet et les devis doivent nous parvenir au plus tôt. 

 

 

• Vie des associations, culture, animation, évènements  

 

➢ MJC (Maison de la Jeunesse et de la Culture) des Hauts de Belleville : Danielle Peters 
est venue parler des grosses difficultés financières de la MJC. Cette association qui 
n’est pas ville de Paris, existe depuis 65 ans dans le quartier. Un message aux 
habitants est mis en pièce jointe de ce compte rendu. 

Le loyer a quasiment été multiplié par six !  
La MJC cherche des personnes qui auraient des connaissances sur les modes de financement 
participatif, les fonds de dotation afin de les aider à trouver une solution. 
Une grande réunion des financeurs doit avoir lieu prochainement. 
 
Si pas de solution trouvée sur cet exercice, ce sera la fermeture de notre MJC ! 
 
 
 

➢ La compagnie du 20ème :  
 

Appel à bénévolat pour l’accueil, la logistique pour le Café des Liens 72 bd Mortier dédiés aux 
seniors. 
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Projet de tiers lieu sur la résidence sociale rue des Frères Flavien. 

 
 
 

➢ Un projet de Studio Mobile est présenté en séance. Projet de musique, aller vers les 
artistes avec un studio mobile (2 grosses malles et une prise) avec l’idée de rester en 
local. Le CQ TPQFF propose de lier ce projet avec une association du quartier, 
Couleurs Brazil est intéressée. 

 
 

➢ Projet de Tiers lieu du quartier TPSFF dans les locaux de Couleurs Brazil 
 

Maria a présenté le projet en séance. 
Projet pour la culture et la solidarité dans le 20ème arrondissement, sélectionné au budget 
participatif il sera soumis à vos votes en septembre. Il comprendra une librairie solidaire « la 
plume », Radio Borrégo média dont les habitants pourraient être les artisans, « au féminin » 
espace dédié aux femmes de notre quartier, « des bulles dans mon quartier » projet culturel 
autour de la bande dessinée racontant le quartier Borrégo. 
 

➢ Projet « Afrique et Espagne » 
 

Amira de l’association Casa Dahlia est venue présenter la journée « Afrique et Espagne » qui 
aura lieu à la MJC le samedi 29 juin, cuisines africaines et espagnoles, danses... 
 
Ainsi que le projet de féria andalouse à Paris 20ème qui devrait avoir lieu les 6 et 7 juillet sous 
réserve d’acceptation de la préfecture. 
 
 

 Evènements à venir : 
 
Jeudi 28 mars à 14h au café des liens 72 bd Mortier : Café de l’emploi sur les métiers de 
l’hôtellerie 
 
Jeudi 4 avril : Rencontre du bénévolat à partir de 16h à la MVAC 18 rue Ramus. Les 
associations du 20ème rencontreront les personnes désireuses de devenir bénévoles. 
 
Samedi 6 avril : Clôture du festival « fais pas genre » à la MJC animations, surprises... 
 
Samedi 27 avril de 10h30 à 12h30 : Opération nettoyage entre habitants organisée par notre 
CQ TPSFF, départ 10 rue des Fougères à la MDF 
 
Dimanche 28 avril : Grand vide grenier Borrégo (450 exposants) flyer en pièce jointe 
 
Dimanche 5 mai : Vide grenier de saveurs en partage les revenus de la location 
d’emplacement  seront destinés au financement des paniers solidaires, flyer en pièce jointe 
 
Jeudi 30 mai au dimanche 9 juin : Festival du haut des cymes avec pour thème « sport et 
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poésie » 
 
Samedi 8 juin : Fête de quartier organisée par l’Armée du Salut 
 
Samedi 15 juin : Grand pique-nique initié par votre conseil de quartier TPSFF au square Léon 
Frapié, venez nombreux avec vos spécialités 
Du dimanche 23 au samedi 29 juin : 12ème festival du village Borrégo. L’association Couleurs 
Brazil fêtera ses 20 ans !  
 Pas de carnaval cette année, mais une grande scène ouverte rue du Borrégo. Le thème sera 
la diaspora africaine avec un focus sur le Cap vert. Portraits d’habitants, de bénévoles, 
spectacles vivants, gastronomie. Le mercredi 26 juin sera une journée dédiée aux enfants. Le 
festival se terminera par un concert de Ceuzany Pires chanteuse sénégalaise et capverdienne. 

 

Le dimanche 7 juillet : fête du quartier des Fougères  
 

                    Prochains Conseils de Quartier TPSFF 

 

Mercredi 24 avril 2024 à 19h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Jeudi 30 mai 2024 à 19h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Lundi 24 juin 2024 à 19h00 à la MJC 43 rue du Borrégo 

 


